

НИЖЕГОРОДСКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отделъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» слѣдующая: изъ Нижнѣй-Новгорода съ доставкой въ пересыпку въ другіе города 2 р. 20 к.

Подпись принимается въ типографии губернского правленія и у гг. уездныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 20.

13 мая 1892 года.

Статьи и корреспонденціи, присыпаемые редактору, должны быть за подпись и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измѣненію. Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремлѣ, въ зданіи губернской типографіи.

За приветтаніе частныхъ обывателей:

на первой страницѣ по 1/2 к., а на всѣхъ остальныхъ по 1/4 к. съ буквы за три раза.
Благованія изъ Франціи призываются исключительно обществомъ Гавасъ, Лифть и Ко, въ его главной конторѣ въ Париже,
Place de la Bourgogne № 5.

СОДЕРЖАНИЕ: Послѣдняя почта.—Губерніи, области и города, лежащіе по Сибирскому пути Наслѣдника Цесаревича.—Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника. По губерніи: корреспонденціи изъ Макарьевскаго и Арзамасскаго уѣздовъ.—Полувѣковое служеніе наукъ И. Е. Забѣлина.—Разныя извѣстія.—Святой Діонисій, архиепископъ сузальскій и митрополитъ всея Россіи, основатель Нижегородского Вознесенского Печерскаго монастыря.—Промыслы села Катунокъ Валахнинскаго уѣзда, Нижегородской губерніи.—Объявленія.

ШЛЯПНЫЙ МАГАЗИНЪ
В. А. ЛАТЫШЕВОЙ,
на большой Покровкѣ, д. Покровскаго,
получилъ лѣтнія шляпы въ огромнѣйшемъ
выборѣ и французскія модели шапокъ.
ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ и ПЕРЕДѢЛКИ.
ИНОГОРОДНИМЪ ВЫСЫЛКА НЕМЕДЛЕННАЯ.
ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

4—4

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.
(ПО ТЕЛЕГРАФУ).

(„Спѣверн. Телегр. Агентства“).

Петербургъ. 12 мая. Славянское благотворительное общество праздновало вчера девятисотлѣтие православія на Волыни. Утромъ члены общества собрались въ Исаакіевскомъ соборѣ, гдѣ послѣ литургіи было благодарственное молебствие, на которое вышли члены

СВЯТЫЙ ДІОНІСІЙ, АРХІЕПІСКОПЪ СУЗДАЛЬСКІЙ И МІТРОПОЛІТЪ ВСЕЯ РОССІИ, ОСНОВАТЕЛЬ НИЖЕГОРОДСКОГО ВОЗНЕСЕНСКОГО ПЕЧЕРСКАГО МОНАСТЫРЯ.

Если когда-нибудь придется вамъ быть въ Нижнемъ-Новгородѣ, сходите поклониться Печерскому монастырю. Вы его отъ души полюбите.
Графъ Соллогубъ.

(Продолженіе).

Преподобный Макарій также, какъ и преподобный Ероімъ былъ нижегородскій уроженецъ и изъ одного и того же миѳонисцкаго прихода. Закѣчательна жизнь этого избранника Божія съ самихъ первыхъ лѣтъ его юности. Родившись отъ благочестивыхъ родителей, преподобный Макарій юный отрокъ, имѣя отъ рода не болѣе двѣнадцати лѣтъ, тайно ушелъ изъ дома родительскаго и, на дорогѣ перемѣшивъ одежду свою на одежду иного, явился въ Печерскій монастырь къ св. Діонисію, проси у

синода съ архиепископомъ кишиневскимъ Сергиемъ во главѣ; вечеромъ состоялось торжественное собраніе, на которомъ произнесены касающіеся торжества рѣчи. Получены телеграммы отъ Бѣлградскаго митрополита Михаила и митрополита Черногорскаго Митрофана, также отъ сербскаго министра Пашича.

Копенгагенъ. 11 мая. Яхта „Поларная Звѣзда“ съ Особами Императорской Фамилии пришла въ 11 час. утра, пятью часами ранѣе, чѣмъ ее ожидали. На встрѣчу яхты выѣзжали принцъ Вольдемаръ и принцесса Марія. Съ прибытіемъ яхты раздались салюты изъ орудій. Ихъ Императорская Величества встрѣчены были королемъ и королевою датскими, герцогомъ Кумберландскимъ съ супругою, членами дипломатического корпуса, министрами и придворными сановниками.

нѣго постриженія. На вопросы св. Діонисія: „кто онъ и откуда?“ отрокъ отвѣчалъ, что онъ безродный сирота и желаетъ одного—работать Господу. Смотря на усиленное желаніе пришельца, великий подвижникъ указывалъ ему на юная его лѣта, въ которыхъ неудобно переносить подвиги иноческіе. „Повѣрь инѣ,— говорилъ онъ съ любовью отроку,— что трудно и прискорбно носить иго монашескаго житія. Ты еще весьма молодъ. По моему мнѣнію невозможно тебѣ переносить постническіе труды и терпѣть напасті отъ бѣсовыхъ козней. Заботясь о тебѣ, страшусь, дабы вмѣсто спасенія души не возлюбилъ ты чего-набудь мірскаго, тобою теперь оставляемаго, и не почелъ бы правый путь тяжкимъ и строптивымъ. Тогда благое вачаніе не поможетъ тебѣ, а обратится въ вагубу, какъ написано: „никто же возложь руку свою на рало, и зря вспять, управлень есть въ царствіи Божіи“. (Луз.

ГУБЕРНІИ, ОБЛАСТИ И ГОРОДА,
ЛЕЖАЩІЕ ПО СИБІРСКОМУ ПУТИ
НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА.
(Изъ „Правительственнаго Вѣстника“)

(Продолженіе).

V.

Енісѣйская губернія.

Губернія орошается преимущественно системою Енісѣя, протекающаго по всей губерніи съ юга на сѣверъ и впадающаго въ Сѣверный Ледовитый океанъ подъ $71^{\circ} 50'$ сѣверной широты. Енісѣй беретъ начало въ предѣлахъ Китайской Имперіи около озера Кошоголь въ Хантайскомъ хребтѣ и носить тамъ название сначала Хуа-Кемъ, а потомъ Да-Кемъ (то есть Большой и Малый Кемъ). Между 61° и 62° восточной долготы, въ урочищѣ Кемъ-Кемчикъ, Енісѣй прорывается черезъ Саянскій хребтъ и отсюда уже принимаетъ название Енісѣя (отъ туаузского

9,62). Отъ такихъ убѣдительныхъ словъ смиренный отрокъ просился и со слезами просилъ св. Діонисія обѣ исполненіи его просьбы принять въ число сподвижниковъ своихъ. Видя умъ и чистоту души отрока и замѣтивъ почившую на немъ благодать Божію, великий подвижникъ сказалъ ему: „чадо! благое твоє избраніе, да будетъ согласно съ твою волею“, и принялъ его въ монастырь. При постриженіи его въ монашество св. Діонисій далъ ему имя Макарія и помѣстилъ его въ своей пещерѣ, чтобы самому наставлять его на подвигъ иноческій. Живя въ монастырѣ, преподобный Макарій вачалъ подвизаться со всемъ пыломъ юношеской души, и свою жизнью въ благочестіемъ онъ обратилъ на себя вниманіе братіи и сдѣлался предметомъ вѣкъ удивленія и почитанія. Это было тяжело для смиренной души преподобнаго и, пламенно желая безмолвія, онъ удалился вверхъ по

сюда Иоанн — большая река). Длина реки от Сызанского хребта до Ледовитого океана достигает 2.874 верст. Въ началѣ, протекая по гористой местности, Енисей образуетъ извѣстство порогъ. Приникъ къ себѣ ирать Верхнюю Тунгуску или Аянгу, Енисей сильно расширяется, а у самаго устья достигаетъ 60 верстъ ширинъ. Несмотря на ворога, река судоходна по всей длини своего течения по губерніи. Въ 1863 году открыто пароходное сообщеніе между Енисейскомъ и Туруханскомъ; въ 1888 году въ этой части Енисея плавали 6 пароходовъ. Въ 1882 году открылось пароходное сообщеніе отъ города Красноярска къ Енисею и Минусинску. Возможность проплыть въ Енисей на судахъ съ моря показала экспедицію Норденшельда, которая 15-го августа 1875 года достигла устья Енисея. Енисей представляетъ отличный водный торговый путь, по которому въные округа губерніи сбываютъ свои продукты на сѣверъ.

Климатъ Енисейской губерніи континентальный, съ рѣзкими крайностями лѣтняго

и зим资料а и сильного зим资料а холода и быстрыхъ суточныхъ перемѣнами. Морозы иногда доходятъ до 40 и болѣе градусовъ Реомюра; въ Красноярскомъ округѣ сѣверный путь предѣлаетъ въ послѣдніхъ числахъ октября, чаще въ началѣ ноября, и держится до конца марта, рѣдко до половины апреля; осень, вообще, короткая, и зима наступаетъ быстро. Ясная погода, при высокомъ барометрическомъ давлѣніи и безвѣтрии, бываетъ чаще, чѣмъ пасмурная, и холода, даже при сильныхъ морозахъ, переносится довольно легко. Въ послѣдніе два десятилѣтія замѣчено, что зимы въ Красноярскомъ округѣ стали значительно мягче. Со второй половины мая устанавливается теплая, ясная погода, и наступаетъ лѣто. Лѣто, особенно въ юнѣ и въ юмѣ, при сильныхъ жарахъ, доходящихъ до 30° Р. въ тѣнѣ, сухой погодѣ и сухихъ вѣтрахъ, случается продолжительная засуха, напоминающая значительный вредъ хлѣбопашеству. Климатъ сѣверной части губерніи отличается сухостью воздуха зимой и насыщенностью парами въ теченіе лѣта, что и бываетъ

теченію р. Волги въ пустыню, находящуюся при слободѣ Решѣтѣнѣй Костромской епархіи. Здѣсь она основалъ обитель Богоявленскую, известную подъ именемъ Макарьевской пустыни Юрьевецкаго уѣзда; отсюда она удалилась на Желтые воды нынѣшней Нижегородской губерніи. Макарьевскаго уѣзда, и устроилъ адѣль деревянный монастырь, называемый Жалтоводскимъ и разоренный воинами Улу-Махмета въ 1439 г. Отведеній пѣщаю въ Казань и отпущеній назадъ праѣдѣбный Макарий возвратился за прежнее мѣсто погребети убиенныхъ собратій и отсюда удалился въ Галицкіе предѣлы на р. Ужу, основавъ здѣсь Ужежский монастырь. Преставился онъ на 23 году въ г. Ужѣ 25 июля 1444 года, а иони его почиваютъ подъ спудомъ въ устроенной имъ Ужежской обители.

Въ числѣ избранныхъ учениковъ св. Дионисія былъ еще Павелъ Высокій, иконы чудеснѣ, канонизированы, какъ и пожертвованіи. Благодаря различного рода вѣдѣтеліямъ и познаніямъ, св. Дионисій удостоилъ именемъ святого Константина философа. „Если же бесѣды времи бываше ему, — говорить о немъ Лѣтонисецъ, — ивторазсуденъ и полезенъ зело и слово его содѣя божественою растворено“. По благословенію св. Дионисія, кроме другихъ обязанностей, онъ нестъ еще особаго рода послушаніе „исписаніе книжное“. По словамъ Лѣтонисца онъ „писаша книги учительныи именемъ и къ епископомъ посыпало“. За христіанскіе подвиги, готовность словомъ и дѣломъ помочь всякому траждущему духовному и мірлн любили и уважали его. Украшенный всѣми добродѣтельми подвижника онъ преставился 1-го января 1383 года. Всѣ знали его прозили много слезъ о его кончинѣ. Изъ числа оплакивавшихъ старца былъ и самъ св. Дионисій.

Такимъ образомъ, Нечерскій монастырь, основанный св. Дионисіемъ, уже съ первыхъ поръ своего существованія сдѣлался учили-

щемъ христіанской вѣры и благодѣтіемъ для многихъ подвижниковъ, которыхъ она воспиталъ въ своихъ стѣнахъ, и которые постъмъ сдѣлались основателями многихъ другихъ обителей въ соображеніяхъ съ Нижнемъ-Новгородомъ мѣстностяхъ.

При своихъ высокихъ нравственныхъ качествахъ св. Дионисій снискалъ себѣуваженіе и любовь не только среди лицъ, искавшихъ уединенія монашеской жизни, но и со стороны многихъ знатныхъ людей того времени, и его монастырь поѣздили не только люди простые, но и бояре и великие князья. Онъ приходилъ сюда, чтобы испросить молитву у подвижника, получить отъ него благословеніе, услышать отъ него слово духовнаго назиданія, открыть ему свои душевные скорби и въбѣсѣдѣ съ нимъ найти лицамъ того времени. Его зналъ и митрополитъ Феодоръ; узрѣвъ его также скититель Алексій, митрополитъ московскій, бывшъ лично къ Нижнемъ-Новгороду во время странствованій своихъ въ Орду, и полюбилъ его; а преподобный Сергій Радонежскій былъ его искреннимъ другомъ. Святитель Алексій удостоилъ св. Дионисія званія игумена и архимандрита, а въ 1371 году взвѣзъ его въ Москву для посвященія въ санъ епископа судальскаго и нижегородскаго. Преподавъ своимъ иконамъ правила

^{*)} Зачатейскій монастырь въ настоящее время въ Нижнемъ-Новгородѣ не существуетъ: стоялъ онъ на самомъ берегу р. Волги недалеко отъ мыса устья р. Почайны, заключенной теперь въ бетонные трубы и придавленной постройками Толгучаго рынка. Этотъ монастырь пѣсколько разъ горѣлъ и выгорѣлъ окончательно въ 1743 году; монахиниимъ его дано новое мѣсто — между Происхожденскими князьями, Константиновичами и Георгиевской церковью; въ 1761 году, на основаніи штатовъ, онъ причисленъ къ Происхожденскому, который былъ уже подъ именемъ Крестовоздвиженскаго переведенъ изъ выѣзда изъ города архимандритомъ постоломъ тракту. — Ниж. Лѣтонисецъ, А. С. Гадицкаго, стр. 20 примѣн.

^{**)} Прапоръ Великаго Княгини-ионики до сихъ поръ поклоняется въ усыпальницѣ, устроенной въ Нижегородскомъ Спасо-Преображенскомъ соборѣ, и она причислена къ лицу святыхъ, местночтимыхъ — Нижегор. Лѣтонисецъ, стр. 21.

глинистую; она слабо населена. Поселенія встрѣчаются по рѣкамъ Енисею, Шурѣ и Оѣ тамъ, где горы и скаты покрыты довольно толстымъ слоемъ чернозема; по близости горъ, обилие лѣсовъ и глубина сѣга, долго остающаяся весной, часто мѣшаютъ земледѣлію. Даѣ, на сѣверѣ по рѣкамъ Амы, Тубы и Сиду открывается вѣста, болѣе ровная съ чрезвычайно плодородною черноземною и супесчаною почвою. Страна, лежащая къ западу отъ Енисея, часто степная. Здѣсь простираются степи Абаканская, Сагинская и Качинская, которая имеетъ почву каменистую, песчаную и соловцевскую, не годится для хлѣбопашества, но удобны для скотоводства. Сѣверѣ тянется черноземная полоса черезъ округа Ачинской, Красноярской и Кансской; въ Красноярскомъ округѣ пластъ чернозема такъ тонокъ, что песокъ выступаетъ изъ-подъ него наружу. Южная и восточная части Канска округа и округъ собственно Енисейскаго, за исключениемъ полосы между Енисейскомъ и Красноярскомъ, довольно плодородны, лѣсисты и болотисты. Сѣверная часть губерніи отчасти

стоящій олень и кабанъ заходятъ на сѣверъ до 56° сѣверной широты, косуля до 58°, а лось даже до 68° сѣверной широты. Въ южную часть Минусинскаго округа заходятъ иногда тигръ, корсакъ и ярбисъ. Рѣка Енисей составляетъ восточную границу рѣчного бобра.

(Продолженіе будетъ).

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

Намъ передають, что преосвященній Владимиръ, епископъ нижегородскій и азаскій, передалъ въ Казань, съ изволеніемъ его изъ званія архіепископа за звѣтъ умершаго преосвященнаго Павла, архіепископа казанскаго и вѣлажскаго; а въ Чиний-Новгородѣ назначается преосвященній Владимиръ, епископъ пермскій и соликамскій. Желаю, хотя отчасти, познакомить читателей губернскихъ вѣдомостей съ будущимъ архіепископомъ, считающимъ нужнымъ сообщить, хотя кратко, биографію смиреннаго

ионического житія и напоминть имъ о смиреніи, кротости и миролюбіи, св. Дионисій престился съ братію и оставилъ монастырь. Будучи срѣтителемъ города Суздаля, св. Дионисій жилъ свачала въ Нижнемъ-Новгородѣ, и правленіе его было благодѣтельное для настѣнъ не только въ духовномъ отношеніи, но и въ гражданскомъ. Такъ, для спасенія другихъ Святитель Всіхъ готовъ былъ собственную жизнь подергнуть опасности. Это было при такихъ обстоятельствахъ. Народъ, раздраженный своею вѣдѣтельностью именемъ Митай, былъ членъ вѣдѣвой варужности, съ громкой и чистой рѣчью, хорошо толкался и въ бою; и распоряженію великаго князя Дмитрія Константиновича главный послольщикъ Сарайко, заключенъ былъ съ дружиной Митая въ крѣпость для его же безопасности. Но такъ какъ дознано было, что дикая дружина замышляетъ убийства, то хотѣли развести татаръ въ разныхъ мѣстахъ. Узнавъ о томъ, Сарайко бросился въ домъ Святителя, зажегъ дворъ и началъ стрѣлять въ народъ. Св. Дионисій старался успокоить и чужихъ и своихъ, и въ это время едва не лишился жизни: одна стрѣла вонзилась въ мантію его. Это было 31 марта 1375 года.

Спустя немного времени послѣ этой опасности св. Дионисію предстояла еще болѣе опасная и продолжительная борьба съ воинами архимандритомъ Михаиломъ. Эта борьба требовала отъ св. Дионисія большого труда и подвиговъ. Ему нужно было идти впереди намѣреніемъ Московскаго князя, многочисленнаго народа и большей части духовныхъ и свѣтскихъ сановниковъ. Вѣроятно, онъ успѣло совершилъ столь трудное дѣло съ надеждою на Бога и съ покровительствомъ преподобнаго Сергія Радонежскаго. Погодомъ къ борьбѣ были привлечены кончины святителя Алексія, митрополита московскаго. Чрезъ недѣлю св. Дионисій дѣятельно уѣхалъ въ Царьградъ, но не по собственному произволу и не для того, чтобы испросить себѣ тамъ санъ митрополита, а потому, что туда вызывалъ его вселенскій патріархъ Филофей по церковнымъ дѣламъ. Это было въ 1379 году.

Зная добрыя отношенія св. Дионисія къ преподобному Сергію, и подозрѣвъ, что они оба противъ него въ заговорѣ, Митай поклонялся на св. Дионисія Великому Князю.

чіа овъхъ. Ось уроженецъ Курской епархіи, съяко священника, родился въ 1829 году (изъ мѣра Василий Степановичъ Никольский), учился въ курскій семинаріи и окончилъ въ курскій курсъ въ 1851 году, послѣ чего руково-ложено было въ священники къ бобриц-кову собору Херсонской епархіи. Отсюда въ 1854 году перешелъ на мѣсто священника къ бердянскому собору. И въ томъ и друго-гъ жѣсть проходила должность законоучи-теля изъ жѣсткихъ юзьныхъ училищахъ. После вдовства въ 1857 году постригся въ ижашество и черезъ два года поступилъ въ с.-петербургскую духовную академію. По окончаніи въ ней курса въ 1863 году со степенью магистра оставалась нѣкоторое время при академіи для приведенія въ по-радокъ ее библиотеки. Въ 1864 году назначена въ казанскую семинарію инспекто-ромъ и помощникомъ ректора по профессор-ской должности; съ 1866 года преподавалъ педагогику. 25 мая 1867 года опредѣленъ инспекторомъ казанской духовной академіи въ звание архимандрита. Въ академіи онъ прекрасно поставилъ себѣ и

По губерніи.

МАКАРЬЕВСКІЙ У҃ЗДЪ.

(Корреспонденція „Нижн. Губ. Вѣдомостей“).

29 апрѣля, въ полѣчѣ, въ деревнѣ Аба-турьовой, Работкинской волости, 2-го стана,

Въ это время „церковной смуты“ угро-жала опасность Русской Церкви отъ ереси стригольниковъ, появившейся сначала въ Пековѣ въ 40 годахъ XIV вѣка. Вождами и распространителями ереси были нѣкто Карпъ стригольникъ, занимавшійся стрижениемъ волосъ, и дьяконъ Никита. Они нападали сначала на беспорядки духовенства, а потомъ стали отвергать саму Ѵѣрхію Св. Церкви, утверждая, что епископы и священники по-ставляются „на изѣбѣ“, т. е. за плату. Отвергая священство, еретики съ тѣмъ вмѣстѣ отвергали и таинства, совершае-мы священниками лицами, отвергали и поминове-ніе умершихъ, какъ источникъ доходовъ для духовенства; они сами поставили себѣ учителей по выбору народа, безъ всякаго посыпанія. Таинство поклонія замѣнено было самознамѣніемъ обрядомъ: они учили каляться, припадая къ землѣ. Отрицаніе церковного стоянова въ некоторыхъ изъ еретиковъ къ отрицанію самой основы его: постановленіи вселенскихъ и помѣстныхъ соборовъ и даже евангельскихъ писаний. Изъ Пекова Никита и Карпъ перешли въ Новгородъ и здесь нашли себѣ послѣдователей между книжными людьми. Новгородскій архиепископъ Алексій въ 1375 году отлучилъ Никиту и Карпа отъ Св. Церкви, а вслѣдъ утонулъ ихъ въ рекѣ, со словами: „написано въ евангелии: если кто соблазнить единаго изъ вѣрующихъ, то лучше ему, да обѣйтися на вѣнѣ его камень жерновый и вверженъ будетъ въ море“ (Марк. 9, 42). Но со смертью лжеучителей ересь не прекратилась, и владика Алексій, смотря на уложение оной и не видя средствъ къ иско-рененію ея, писалъ объ этомъ вселенскому патріарху, прося у него помощи. Патріархъ принялъ такое изѣнѣніе съ прискорбiemъ и рѣшилъ поручить дѣло искорененія ереси св. Діонисію, о которомъ онъ наслышался, какъ о мужѣ добродѣтельной жизни, осо-

бенно опытомъ въ христіанскомъ учени и

вполнѣ способномъ къ тому, чтобы мѣрами

благороднаго увѣдѣнія привести стригольниковъ къ Св. Церкви. Желаю лично

видѣть св. Діонисія и еще болѣе пригото-

вить его для борьбы съ ересью, патріархъ

позволь ему прѣти въ Царьградъ, и св. Діонисій повиновался, отправившись туда

не медля, какъ только открылась первая къ

тому возможность, „презрѣвъ многїй трудъ, дальний путь и астроеніе“ (церковныи),

какъ говорить вселенскій патріархъ Ниль

въ своей грамотѣ, данной св. Діонисію при

возвышеніи его въ сань архіепископа *).

Этото гранотою патріархъ свидѣтельствуетъ

также, что св. Діонисій несамовольно отпра-

вился въ Царьградъ, какъ бы смущаемыи

честолюбивыми замыслами испросить себѣ

сань митрополита, а преиниція путешес-

твие именно потому, что „прежде бывшій патріархъ видѣтъ восхотѣ это... прити

позвѣтъ ему“. Это зналь, конечно, преподоб-

ный Сергій, какъ другъ св. Діонисія, и

поручалъ предъ Великимъ Княземъ, что св. Діонисій не будетъ препятствовать Митию

полутитъ святительскій сань. Лѣтописецъ же, отенідно, не зналъ о приказаніи вселен-скаго патріарха св. Діонисію явиться въ Царьградъ. Ему известна была только вѣши-ния стороны дѣла: что св. Діонисій испытывалась сначала, какъ кандидатъ на митрополію, а затѣмъ, взятый въ заточеніе и освобожденій изъ онаго за поручительствомъ преподоб-наго Сергія, „ни съ недѣлю не помедли и побѣжѣ изъ Нижнаго-Новгорода Волгою на Сарай къ Царь-Граду“. Соображеніе все это, лѣтописецъ говорить о св. Діонисіи, что онъ „преухитри“ Великаго Князя и измѣнилъ своему обѣту „поручника свата (т. е. преподобнаго Сергія) выдавъ“, но говорить такъ лѣтописецъ могъ только по-

*) Грамота патріарха въ Актахъ Историческихъ I, № 251.

Дм. Лавровъ.
(Продолженіе будеть).

Промыслы села КАТУНОКЪ

Балахнинскаго у҃зда, Нижегородской губ.

I. Строчевинный промыселъ.

(Продолженіе).

Съ самого начала скучки строчевинный промыселъ сталъ быстро распространяться; за строчку взялась не одна сотня рукъ: новый промыселъ являлся однѣмъ изъ вѣ-дѣйшихъ. Такъ, за выстрочку посоваго платка платили по 80—90 коп. и даже 1 руб.; выстрочка полотенца оплачивалась 1 р. и 1 р. 20 к.; простыни 3—5 р. При существованіи такихъ цѣнъ строчекъ легко могла въ недѣлю выработать до 4—6 руб., при томъ была возможность и кор-миться и не пренебрегать для этого цѣльные дни и ночи горбленной за пильцами. И эта норма платы за строчку была, по-видимому, нѣсколько необычна для скучицы: Ели-сина пользовалась большими барышами.

Въ селѣ, где вся частная, строго ини-тивная сторона жизни моментально дѣлается достояніемъ цѣлаго общества, конечно не могли быть скрыты отъ зоркихъ глазъ со-сѣ-

ными билетами 80—85 рублей и сереб-ряною монетою 3 таллера, одна 50-ти конѣчечная монета, одна трехрублевая пло-тника, 10 рублей старинаго образца и рублей на 20—22 разныи серебряной монеты новаго чекана; кроме того чужихъ денегъ около 20 рублей. У Максимовой было похищено всего 25 рублей: двѣ десяти-рублевыи бумажки, одна трехрублевая и двѣ рублевыи, изъ послѣднихъ одна найдена около сундука.

Виновныхъ въ совершеніи этого престу-пленія пока не обнаружено и подозрѣнія въ томъ потерпѣвшемъ ни на кого не заявлено.

АРЗАМАССКИЙ У҃ЗДЪ.

(Корреспонденція „Нижн. Губ. Вѣдомостей“).

23-го апрѣля, въ 2 часа дня, въ селѣ Красномъ во дворѣ крестьянина Петра Ива-нова Теличина возникъ пожаръ, и огонь при сильномъ вѣтре быстро распространился, какъ на домъ Теличина, такъ и на 50 домовъ сосѣдей, постройка которыхъ кри-та соломой, и дома сгорѣли до основания съ

горѣть съ дочерью крестьянинъ того-же села. Два крестьянина получили сильные обожги и отправлены въ арзамасскую зем-скую больницу на излеченіе. Причина пожара неизѣстна.

ПОЛУВѢКОВОЕ СЛУЖЕНІЕ НАУКЪ

И. Е. Забѣлина.

(Окончаніе).

„Исторія русской жизни съ древнѣшахъ временъ“ предшествовали, какъ выше упомянуто, работы, въ качествѣ членовъ Императорской археологической комиссии, по раскопкѣ кургановъ, продолжавшихъ съ полнымъ успѣхомъ въ теченіе 17 лѣтъ. Особенно удачны эти археологические поиски были въ 1863 и 1864 годахъ, когда въ курганѣ Чертомлицкомъ, близъ Старой Запорожской Сѣчи, былъ открытъ цѣлый музей скинскихъ древностей, золотыхъ, бронзовыи, серебряныхъ, жѣлезныхъ. Въ другомъ курганѣ, Близицѣ, на Таманской полуостровѣ, были открыты могилы како-то царицы или,

лишь только эти сбереженія перешли за какую-нибудь сотню или двѣ рублей, какъ такая строчка направила всѣ свои усилия къ тому, чтобы сдѣлаться самой хожайкой, какъ называютъ въ Катункахъ скучицѣ строчки; набрали десятка два—три строчки и пустились въ торговлю. Естественно, что такая скучица, расположенная весьма ограниченнѣй оборотами капитала, направляла всѣ свои усилия къ тому, чтобы этотъ капиталъ обернулся въ теченіе года наиболѣшее число разъ. А достаточнѣго при самоимѣніи открытии торговли, когда еще не были хорошо изучены всѣ тонкости и зкоуки строчевинного промысла, когда еще было очень и очень немного постоянныхъ заказчиковъ, и не были известны всѣ ма-ста сбыта, — достаточнѣго этого молодаго небогатаго скучицѣ, вчерашия строчекъ, могла лишь только одинъ путемъ, — продавая товаръ дешевле остальныхъ своихъ конкурентокъ. А конкурентки не дремали и въ свою оче-редь также понижали цѣну на строчку, наряду съ чѣмъ одновременно шло пони-женіе заработной платы строчекъ. Магазины и село Ландехъ, кудѣ сбывали скучицѣ строчки, воспользовались расколомъ между скучицами и, видя неустойчивость цѣнъ, стали уже самостоятельно понижать ее. Все это, взятое въ совокупности, довело заработ-ную плату строчекъ до полнаго минимума, грозящаго существованію самаго строчеви-наго промысла, что, такъ или иначе, изви-нилось нашу растянутость въ имложеніи истории промысла, безъ чего, впрочемъ, было неясно его настоящее положеніе, къ опи-санію котораго мы и приступимъ.

Учитель Н. С-ва.

(Продолженіе будеть).

Лишь только первоначальная заработка платы строчекъ дала ей возможность не только прокормливаться, но въ то же самое время откладывать „кошь-бы то ни было про-

тогда, что жители Нижегородского края назывались "Славянами", а южного края — "Русьми". Забытъ говоритъ, что на северъ шелъ особый славянский притекъ изъ земель съ запада, отъ балтийского побережья. Побудительной причиной этого движенья были интересы промысла и торговли; движение шло по сѣти рекъ — отъ устьевъ Нѣмана въ глубь южнаго Западнаго края въ потокъ сѣвера къ Нижегороду и его окрестнымъ землямъ.

Поэтому пути Забытъ находить цѣлый рядъ вѣстностей въ поселеніи съ именами, взятыми отъ славянъ: городъ "Словенскъ", сеера "Словенскія", "Словенцы", "Словенскіе ключи", и пр. Такими образомъ и закрепилась связь Нижегородца съ заморскими — связь, которая въ фактѣ признана класс-варяговъ является обычнымъ дѣломъ. "Варяги", по самой лѣтописи, бывали въ Нижегородѣ; это были промышленники, торговцы, а также воины съ славянскаго балтийского поборѣя, которые въ ту времена славились своей мореходной, промышленной и воинской предпримчивостью. Варяги пришли, какъ единоличники, и вскорѣ слились съ общей массой населения, благодаря быстротѣ развитія первоприальная русской истории. Дѣло, затѣмъ, общий сбѣръ стравы, авторъ сказаний подчинаетъ даже художественное видоизмененіе народного типа, а также образование историческихъ центровъ. Полагая, что русская страна издавна принадлежала племени, которое живѣть въ ней въ историческихъ временахъ, Забытъ утверждаетъ, что Несторовы русскія племена уже при Геродотѣ (т. е. за 450 лѣтъ до Р. Хр.), а потомъ въ при Ильиномъ сидѣли на тѣхъ же мѣстахъ и съ тѣми же иѣстѣнными именами, что "славяне были въ гувахъ, и рекосламы, и мелавхлемы, и скны, и сарматы. Не придерживалась ни родового быта, ни славяно-фидской общины, Забытъ находитъ, что родовой быт — только первичная форма общественности, которая господствовала въ тѣхъ предѣлахъ частной жизни; родовая община приводила къ созданию городка и города, а слѣдовательно и городового быта: только въ городѣ могъ образоваться въ зародышѣ государственный, т. е. потребность порядка и правильной власти. Майтіе Забытъ о существованіи въ доисторической Руси культуры подтверждается археологическими изысканіями профессора Л. И. Самоквасова.

Вообще "Исторія русской жизни" исполнена большого интереса по живой постановкѣ исторического вопроса. Новый взглядъ на начало русской государственности приведенъ въ Забытъ съ логической ясностью, въ искусно облажанной связи данными условиями (исторически известными или теоретически выведенными) народной жизни, съ умѣніемъ понимать и удаливъ бытную язву отдаленныхъ вѣковъ. Можно не соглашаться со многими взглядами Забытъ относительно нашей доисторической древности, но нельзя не признать, что критика его указала много слабыхъ сторонъ въ господ-

ствующихъ наѣтіяхъ и вызвала на новыя изысканія. Несколько лѣтъ назадъ избрала Забытъ въ число членовъ-корреспондентовъ С.-П. Академіи наукъ. Съ 6-го апреля 1883 года маститый юбиляръ состоять товарищемъ у многихъ можетъ избѣгнуть недовѣріе къ теоріи Забытъ. Но сильная сторона ей въ томъ, что она объясняетъ смутное лѣтописное предание безъ всякихъ неожиданностей, вредъ норманновъ, родивъ которыхъ не могли разыскать самые усердные норманисты; она береть свое главное основаніе въ реальныхъ торгово-промышл. отвѣщеніяхъ, которыхъ существовали и многоѣко послѣ призыва, какъ, вѣроатно, существовали и раньше. Кремѣ мастерскаго обозра учѣныхъ лѣтній о началѣ Руси, положительными достовѣрствами въ книгѣ Забытъ отмечаются тѣ сѣдѣ, которые относятся въ бытовой археологии. Изображеніе древнаго общинно-редкаго быта, путей и способовъ народной колонізации, обстоятельствъ, вызвавшихъ призваніе варяговъ, начатковъ городской жизни и болѣе сложнаго общественного порядка, характеристика древней лѣтописи — все это принадлежитъ къ лучшему, что только сѣдѣло въ этомъ отношеніи за послѣднее время.

Кромѣ двухъ этихъ капитальныхъ трудовъ, написанныхъ подчинаетъ даже художественно, нельзя не упомянуть о двухъ томахъ изслѣдованій, спикеръ и критическихъ статей маститаго юбиляра, появившихся судѣльными изданіями въ 1872 году, подъ общимъ заглавіемъ "Опыты изученія русскихъ древностей и исторіи". Среди этихъ статей особенно цѣнны: "Дѣсье годы Петра Великаго" и "Московскіе сады въ XVII столѣтіи". Обращаютъ на себя вниманіе также два премированныхъ въ началѣ 1850-хъ годовъ сочиненія — "Историческое обозрѣніе физиографіи и цивилизации дѣла въ Россіи" и "О металлическомъ производствѣ въ Россіи до XVII столѣтія", равно какъ и "Памятники древнаго русского зодчества". Въ 1881 году появилась любопытная статья Забытъ — "Взглядъ на развитие московскаго единодержавія" — въ которой первоначальная история Москвы рассматривается съ новой точки зрѣнія; въ томъ же году, по предложению московской городской думы, Забытъ принялъ на себя общирный трудъ изысканія въ архивахъ материаловъ для историко-статистического описания Москвы и составленія ея исторіи. Первый томъ собранныхъ материаловъ, заключающій въ себѣ, главнымъ образомъ, материалы для исторіи московскихъ церквей, появился въ 1884 году. Наконецъ, въ 1883 году вышло отдельное изданіе изложеніе на "Исторію смутнаго времени" Костомарова, подъ заглавіемъ "Мининъ и Пожарскій. Прямые и кривые въ смутное время".

Еще въ 1871 году упомянутъ св. Владимира призналъ Забытъ достойными степени доктора русской исторіи, а въ послѣдующіе годы и другое русскіе университеты и ученыя общества избрали его въ свои

почетные или лѣтніе члены. Въ 1884 году Императорская академія наукъ избрала Забытъ въ число членовъ-корреспондентовъ. Съ 6-го апреля 1883 года мастеръ юбиляръ состоять товарищемъ предсѣдателя Императорскаго российскаго музея въ Москвѣ, въ основаніи которого онъ принималъ активное участіе. (П. В.)

Разныя извѣстія.

АДМИРАЛЪ
ПАВЕЛЬ СТЕПАНОВИЧЪ НАХИМОВЪ.
(Окончаніе).

1-го сентября 1854 года показалось нѣсколько пароходовъ противъ севастопольской бухты, и вскорѣ потонули вдоль сѣвернаго берега военныхъ судовъ союзного флота. Затѣмъ, послѣдовало алжинское сраженіе, и послѣ него главнокомандующій поручилъ оборону сѣверной стороны Севастополя адмиралу Корнилову, а южную — адмиралу Нахимову.

Когда сѣверная сторона, всѣдѣствіе передвиженія всей венѣріательской арміи на южную, оказалась въ опасности и Корниловъ съ войсками перешелъ на южную, то Нахимовъ доказалъ полную готовность жертвовать для пользы отечества свою личную звачевіемъ и старшинствомъ, и просилъ Корнилова, вмѣстѣ съ генераль-лейтенантомъ Моллеромъ, принять на себя общія распоряженія по оборонѣ города. 5-го октября, когда совершилось первое бомбардированіе сухаго пути и съ моря и севастопольскій гарнизонъ оказался совершенно готовымъ встрѣтить его, сухопутныя батареи венѣріателя замолчали черезъ два часа, а соединенный англо-французско-турецкій флотъ, выбросивъ 150.000 снарядовъ, отошелъ поврежденій. Въ этотъ день убить адмиралъ Корниловъ. 28-го марта 1855 года, на второй день Пасхи, венѣріатель произвелъ такъ называемое второе усиленное бомбардированіе, хотя, собственно говоря, начиная съ 5-го октября огнь не прекращался. Много предстояло новыхъ трудовъ, и много жертвъ. Государь Императоръ мыслю и сердцемъ постоянно жилъ между героями-защитниками, не переставалъ награждать ихъ, и вице-адмиралъ Нахимовъ произведенъ въ адмиралы.

25-го мая открылось третье усиленное бомбардированіе, и 26-го вечеромъ, венѣріатель съ успѣхомъ штурмовалъ волынскій, селенгинскій и камчатскій редуты. Убыль людей становилась болѣе и болѣе ощущительной, но Нахимовъ, ежедневно объѣзжая бастіоны, своимъ словомъ и примѣромъ, своимъ зоркимъ вниманіемъ къ стоявшимъ на бастіонахъ и душевно- теплымъ участіемъ къ страждущимъ раненымъ, являлся какимъ-то апелюсомъ-утѣшителемъ. После четвертаго усиленного бомбардированія, открытаго 5-го июня, венѣріатель, съ разницей 6-го числа, пошелъ на штурмъ 3-го и 4-го отдельній оборонительной линіи, но былъ повсемѣстно отбитъ и потерпѣлъ большой уронъ.

ботливаго отца; не было храбраго воина, который не потерялъ бы въ немъ путеводителя по пути долгаго и отваги.

Еще нѣсколько словъ о характерѣ Нахимова, относительно которого одинъ изъ его молодыхъ сослуживцевъ выражается слѣдующимъ образомъ*): "Нахимовъ былъ въ полномъ смыслѣ необыкновенный человѣкъ. Крѣпость его организма вполнѣ соответствовала силѣ духа, которую онъ изыскивалъ въ необыкновенныхъ и обыкновенныхъ обстоятельствахъ своей жизни. Эта могучая сила, таинственная для многихъ, даетъ пріютъ человѣку въ незгодахъ жизни и обеспечиваетъ его нравственную свободу. Высшая степень самоотверженія была характерическою чертою Нахимова во время мира и войны. Всѣ жизнь его состояла изъ ряда безпрестанныхъ увлечений: занимаясь какимъ-нибудь дѣломъ, онъ упражнялъ надъ нимъ всѣ способности своего ума и сердца, и не дѣлалъ ничего хладнокровно"...

Почтитникъ, который имѣть быть поставленъ, увѣковѣчить всѣ эти черты высокаго значенія, преемственностью которыхъ будуть силенъ и славенъ напѣть быстро развивающейся, по волѣ Государевы, флотъ. (П. В.)

3) О крестьянѣ Марѣ Васильевѣ Лупановой, обвиняемой въ кражѣ.

4) О крестьянѣ Степанѣ Ивановѣ Якубовской и Иванѣ Ивановѣ Громовой, обвиняемыхъ въ покушеніи на побѣгъ изъ тюрьмы.

5) О ссыльномъ Степанѣ Ивановѣ Якубовской, обв. въ святотатство.

6) О крестьянѣ Алексѣѣ Васильевѣ Лукаевѣ и зачастомъ рядовомъ Егорѣ Федоровѣ Зоринѣ, обвин. въ кражѣ.

7) О бѣз отставомъ рядовомъ Федорѣ Иванѣ Ивановѣ, обвин. въ кражѣ.

28 мая:

1) О запасномъ рядовомъ Василии Федоровѣ Фортунатовѣ, обвиняемомъ въ покушеніи на кражу.

2) О крестьянѣ Дмитрии Ивановѣ Шиборкинѣ обвин. въ грабежѣ.

3) О крестьянѣ Василии Арѳѣвѣ Орѣшинѣ и Семенѣ Николаевѣ Петровѣ, обвин. въ грабежѣ.

4) О личномъ почетномъ гражданинѣ Николаѣ Гавриловѣ Веселовскомъ, обв. по 1682 ст. улож. о наказ.

5) О запасномъ рядовомъ Алексѣѣ Степановѣ Полетаевѣ, обв. въ убийство.

С П И С О КЪ
дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію во временномъ отдѣленіи Нижегородскаго Окружнаго Суда въ гор. Ардатовѣ въ сессію съ 21 по 22 мая 1892 года.

21 мая:

1) О крестьянѣ Павѣль Ивановѣ Павловѣ, обв. въ кражѣ.

2) О мастеровыхъ Иванѣ Тимофеевѣ, Акулиниѣ и Тимофѣѣ Ивановихъ Кулагинихъ, обв. въ кражѣ.

22 мая:

1) О крестьянѣ Авдотѣ Мироновѣ Яшовой, обв. въ двоубийство.

2) О сынаѣ канцелярскаго служителя Александра Александровѣ Алѣвѣ и крестьянѣ Иванѣ Васильевѣ Олеинкѣ, обв. въ кражѣ, убийство и покушеніе на убийство.

3) О крестьянѣ Евдокимѣ Ефимовѣ Чижковѣ, обв. въ кражѣ.

3—1

Нижегородское Отдѣленіе Государственного Банка съ 11 сего мая, впредъ до измѣненія, взимаетъ: по учету векселей на сроки до 6 мѣсяцевъ 5%, 9 мѣсяцевъ 5½%, по ссудамъ подъ % бумаги 5½%, по специальнымъ текущимъ счетамъ, обеспеченнымъ векселями, 5½% и обеспеченнымъ бумагами 6½% годовыхъ.

У Т Е Р Я Н Ы
квитанція Общества Пароходства и Торговли подъ фирмой А. А. ЗЕВЕКЕ*, за №№ 17021 и 17022, на отправленіе изъ Нижнаго въ Саратовъ и Астрахань вѣшики на предъявителя. Квитанціи эти прошу считать недѣйствительными.

2—2

Василий Аксеновъ.

* По другимъ ссыпкамъ, адмиралъ произнѣзъ: "Они могутъ довольно хорошо..."

ССУДНАЯ КАССА А. Н. ТРИФОНОВОЙ,
бывшая И. А. Кулебяка,
съюзница, что въ воскресенье 31 мая
1892 года, въ 10 часовъ утра, идти
быть аукционная продажа просроченныхъ за-
логовъ, задолженій въ декабрѣ и январѣ
1891 года и раньше. Жъ продаваемыхъ за-
логовъ (свыше 20 руб.) слѣдующіе: 10275,
4056, 4865, 5678, 6229, 8132, 9375,
689, 760, 773, 1229, 1289, 1323, 1812,
2144, 2403, 2479, 2703, 3078, 3432,
4213, 4341, 4342, 4423, 4620, 5138,
5156, 5207, 5248, 5621, 5734, 5909,
5933, 5999, 6000, 6214, 6482, 6540,
6624, 6625, 6626, 6698, 6699, 7071,
7072, 7097, 7382, 7474, 7475, 7512,
7563, 7604, 7620, 7692, 7702, 7761,
7934, 7940, 7945, 7955, 8022, 8039,
8065, 8085, 8091, 8151, 8154, 8171,
8174, 8183, 8184, 8241, 8246, 8331,
8395, 8419, 8492, 8503, 8518 и по-
корѣшь просить гг. залогодателей внести
проценты и возобновить свои билеты.

Л. Трифонова.

„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ“

Поучительное слово ко всѣмъ, раз-
строившимъ свою первую систему
жизненную и распутствовъ.

Соч. Д-ра ЛОРЕНЦЪ.

Русское изданіе А-ра Б-а.
Цѣна 1 руб.

Эта полезная книга содержитъ изысканно
сочетаніе, какъ избавиться отъ страданій
отъ злыхъ послѣдователей вышевъчи-
щихъ пороковъ и восстановить разстроенія
силъ и здоровья. Книга эта раз-
решена Москвою Центральнымъ Комитетомъ.
Сколько изданий только у Отто Аспергера
въ Ампцигѣ (Оаковскѣ). Ивангородъ
платитъ за постороннюю не платить.



ГЛИЦЕРИНОВЫЯ МЫЛА

приобрѣли большую известность, благодаря
ихъ превосходнымъ качествамъ; высокое
содержание глицерина, обильная пѣна и
тонкий ароматъ отличаютъ ихъ въ высо-
кой степени.

ОСОБЕННО РЕКОМЕНДУЕМЪ:

- № 4711 Розовое хрустальное мыло.
- № 4711 Ландышъ хрустальное мыло.
- № 4711 Резеда хрустальное мыло.
- № 4711 О-де-колонъ хрустальное мыло.
- № 4711 Бензойное хрустальное мыло.
- № 4711 Новополь глицериновое мыло.

Изданія № 4711 можно получать во всѣхъ
лучшихъ парфюмерныхъ и аптекарскихъ
магазинахъ Россіи и за-границей.

ОСТЕРЕГАТЬСЯ ПОДДѢЛОКЪ!

ПРИДВОРНЫЕ
ПОСТАВЩИКИ

А. РАЛЛЕ и Ко

НОВОСТИ!
ПРИДВОРНЫЕ ДУХИ
ПРИДВОРНОЕ МЫЛО
ПРИДВОРНАЯ ПУДРА

21 ВЫСШИХЪ НАГРАДЪ

ЯИЧНОЕ
МЫЛО,
ИЗОБРѢТЕННОЕ НАМИ
ВЪ 1846 г.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ
ПАРИЖЪ 1889 г.

О-ДЕ-КОЛОНЪ
ДИСТРИБУИРОВАННЫЙ
НА ЦВѢТАХЪ
ВСЕВОЗМОЖН. ЗАПАХОВЪ

ЦВѢТОЧНОЕ
ГЛИЦЕРИНОВОЕ
МЫЛО.

НОВОСТИ!
ДУХИ
БЪЛЫЙ ИРИСЪ
ПЕРСИДСКАЯ СИРЕНЬ
ЛАНДЫШЪ.



21 ВЫСШИХЪ НАГРАДЪ

МЫЛО
КАЗАНЛЫКСКАЯ
РОЗА.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ
ПАРИЖЪ 1889 г.

СПЕЦІАЛЬНО
ИЗГОТОВЛЕННОЕ
ДѢТСКОЕ МЫЛО
СЪ ГЛИЦЕРИНОМЪ

БАРХАТНАЯ
ПУДРА
Хороша пристающа
незамѣтна на лицѣ.

А. РАЛЛЕ и Ко

ПРОИЗВЕДЕНИЯ НАШИ ПРОДАЮТСЯ ВО ВСѢХЪ
ПАРФЮМЕРНЫХЪ И АПТЕКАРСКИХЪ МАГАЗИНАХЪ РОССІЙСК. ИМПЕРІИ.

ФИРМА СЪ 1871 г.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА

Товарищества ПЕЧЕНКИНА и Ко.

Нижній-Новгородъ, Нижній базаръ, домъ Блинова.

Покупка, продажа % бумагъ и серій.

Продажа выигрышныхъ билетовъ.

Выдача ссудъ подъ % бумаги: подъ выигр. билеты до 215 руб.

Пріемъ вкладовъ: срочныхъ, до востребованія и на текущій счетъ, по которымъ
Контора платить отъ 4 до 6% годов.

Страхование билетовъ 85 коп.

ОТЪ УПРАВЛЕНИЯ МОСКОВСКО- НИЖЕГОРОДСКОЙ ЖЕЛѣЗНОЙ ДОРОГИ.

На нижеслѣдующихъ станціяхъ находятся
невостребованные грузы, прибывши съ воя-
бра прошлаго по мартъ сего года: ГОРВА-
ТОВКА: по накладной за № 164953—
изъ С.-Петербурга; НИЖНІЙ: по наклад-
ной за № 3635, 23090—изъ Праги;
2194, 64, 27359, 2222, 646—изъ Вар-
шавы; 18629, 114957, 115549, 116959,
12519, 14477, 15263, 17393—изъ Мо-

сквы; 164827, 187525—изъ С.-Петербурга;
47765—изъ Саратова; 14079—изъ Харь-
кова; 9302—изъ Сергиева; 2151—изъ
Сызрани и 399—изъ Михайловки.

Въ случаѣ неприватія получателями, грузы
эти будутъ продаваны съ публичнаго торга
въ срокъ, указанный въ ст. 90 Общаго
Устава россійскихъ ж. дорогъ.

Одновременно съ симъ будуть проданы
разные товары и предметы, забытые или
потерянные въ теченіе указанного периода
времени на станціяхъ и въ вагонахъ.